



Методы борьбы с борщевиком Сосновского



Борщевик Сосновского (Heracleum Sosnowskyi Manden) – многолетнее, крупное травянистое растение семейства Зонтичные (Umbelliferae). Высотой может достигать 1-4 метра. Стебель бороздчато-ребристый, шероховатый, частично ворсистый, пурпурный или с

пурпурными пятнами. Листья крупные, тройчато- или перисто-рассеченные. Соцветие — крупный (до 50—80 см в диаметре) сложный зонтик, состоящий из 30—75 лучей с белыми цветками.

Размножается только семенным путем и не способен к вегетативному размножению. Сок борщевика Сосновского содержит фурукумарины, которые накапливаются на ворсинках и листьях растения. При попадании на кожу эти вещества ослабляют её устойчивость против ультрафиолетового излучения, что способно вызвать сильные и долго незаживающие ожоги на коже.

Одним из методов борьбы с борщевиком Сосновского - выкапывание. Этот метод применяется, когда растения только начинают появляться. Необходимо удалить корневую шейку под розеткой листьев, на которой располагается точка роста растения со спящими почками. Это достигается путем выкопки корня с глубины 10-20 сантиметров.

Другой метод борьбы с борщевиком - обрезка цветков в период бутонизации и начала цветения. При обрезке у борщевика генеративных органов важно срезать только бутоны, цветки, или мелкие зеленые неразвитые плоды. Обрезать нужно центральный зонтик и зонтики первого порядка. Зонтики второго и последующих порядков, если они образуются, можно обрезать под основание. Для этого зонтик снизу обхватывают защищенной рукой и срезают только цветки.

Необходимо строго соблюдать правила индивидуальной защиты, чтобы сок борщевика не попал на незащищенные участки тела и не промочил одежду. Если сроки для обрезки бутонов, цветков борщевика были упущены, а все растения просто скошены – нужно внимательно следить, чтобы от корней не появились

новые боковые зонтики в прикорневой розетке. Как только растение даст новые зонтики и цветки, в них образуются завязи, это означает, что будет новое поколение семян, достаточное для восстановления растения.

При попадании сока борщевика на кожу или при соприкосновении с растением, нужно быстро промыть пораженные участки тела водой с мылом и избегать попадания солнечных лучей не менее двух суток. При попадании сока борщевика в глаза их нужно быстро промыть водой и обратиться к врачу. При появлении ожогов и пузырей после контакта с борщевиком, следует незамедлительно обратиться к врачу. Если вовремя принять меры, то последствия контакта с борщевиком Сосновского можно свести к минимуму.

По всем интересующим вопросам борьбы с борщевиком Сосновского можно обратиться в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Архангельской области по адресу г. Архангельск, пр. Ломоносова, 206, офис 908 или по телефону 8 (8182) 65-33-84, а также в районные отделы Вельск 8(818 36) 6-31-53; Котлас 8(818 37) 51-124, Устьяны 8(818 55) 5-46-13, Холмогоры 8(818 30) 3-33-47.